

珠江学院工作月报

[2017]第8期

(总第52期)

主编：珠江学院办公室

2017年12月30日

【教育教学】

我院教师在第三届中国外语微课大赛天津赛区斩获佳绩

近日，我院基础课部公共英语教研室两位老师的微课作品在第三届中国外语微课大赛中斩获佳绩。邱劫老师的作品“Denotation and Connotation”以总成绩第二名荣获天津赛区二等奖，宗蕊老师的作品“How to Write a Persuasive Essay”以总成绩第四名荣获天津赛区三等奖。

我院学生在管理学年会上发表论文

2017年10月27日至29日，作为唯一一所参会的独立学院，我院参加了由天津财经大学承办的第十二届（2017）中国管理学年会。我院张林等6名学生参与的六篇论文均收录于《第十二届（2017）中国管理学年会暨创新驱动·绿色治理与管理变革论文摘要》。

艺术学院音乐系朱晓南老师成功举办个人作品音乐会

2017年11月15日，艺术学院音乐系朱晓南老师个人原创作品音乐会成功举办。这是我院音乐系基础理论老师首次举办个人作品音乐会。音乐

会展演的七首作品均为朱老师近几年的创作，包括四首声乐作品、三首器乐作品。

我院举办英语四六级考试经验交流会

2017年11月29日，我院举办第十一届学风建设月系列活动之英语四六级考试经验交流会。2015、2016级优秀学生代表吴佳梦、邹苗、于淼淼、孙敏、郭睿智等分别从备考、记单词、听力、阅读、写作、应考等六个方面与同学们分享了学习方法和学习体会。

我院举办青年教师观摩课活动

2017年11月29日，我院成功举办第八届青年教师教学基本功竞赛获奖教师颁奖仪式暨观摩课活动。樊嘉钰、张子婵、何丽影、马德隆、韩姣等五位获奖教师代表为大家讲授了观摩课，包括说课7分钟和讲课15分钟。时懂宇教务长希望各位青年教师牢固树立教学为本的理念，扎实苦练教学基本功，努力提高教学水平。

管理学院第三届大学生技能大赛成功举办

2017年11月29日，管理学院举办第三届大学生技能大赛。本次技能大赛分为硬笔书法、计算机盲打两个部分。管理学院院长张英华教授指出，管理学院大学生技能大赛已成功举办三届，同学们无论在筹备组织能力还是作品水平上，一届较一届有所提升，希望在未来的技能大赛中加入新的比赛项目，全面培养大学生各项技能。

第三届“爱未来英语达人秀”圆满落幕

2017年12月5日，基础课部公共英语教研室主办的第三届“爱未来英语达人秀”圆满落幕。

经过为期近两个月的前期比赛，16组选手进入决赛。决赛作品形式有英语歌曲演唱，英语演讲，英语戏剧表演，英语电影配音等。最终辜莹同学荣获特等奖，冯兆洋、朱慧敏组合以及申炎林、赵佳组合荣获一等奖，其他同学分别荣获二、三等奖及最佳人气奖。

管理学院教师赴贵阳国家大数据综合试验区进行调研

2017年12月14日，我院管理系安轶龙、张鹏和旅游系刘飞三位老师在管理学院院长张英华的带领下，赴贵阳国家大数据综合实验区进行调研。

本次调研的目的是了解大数据在贵阳各个领域的应用，为完成天津市经济社会发展重大应急课题“京津冀协同发展中天津电商产业集聚发展的对策研究”做前期准备。

我院两项课题获批省部级项目立项

近日，我院赵世勇教授申报的课题《基于社会化创意下的共治方法与对策研究》、魏娜副教授申报的课题《河北区创意设计产业发展的对策建议》，获批2017-2018年天津市社科界千名学者服务基层活动“对策研究走基层”调研课题立项。

我院召开第二届优秀教研室评选暨教研室工作总结汇报会

2017年12月20日，我院组织召开第二届优秀教研室评选暨教研室工作总结汇报会。各二级学院及系部推荐的7个教研室分别从教研室概况、制度建设、师资队伍建设、工作开展、取得成果、存在不足与改进措施、未来发展规划等方面进行了汇报。各位评委在认真听取汇报、审阅相关材料的基础上，依据《天津财经大学珠江学院优秀教研室评选指标体系(试行)》进行了评价打分，最终国际贸易理论与政策教研室、应用数学教研室、企业管理教研室、酒店管理教研室、公共英语第一教研室、英语教研室、商务智能教研室均被评选为“天津财经大学珠江学院优秀教研室”。

【学工信息】

艺术学院音乐系师生赴容艺传媒集团实训

2017年11月23日，我院艺术学院音乐文化产业方向师生走进北京容艺传媒集团旗下的容艺教育公司参加专业实训营。本次专业实训为期三天半，内容主要包括：机场实践模拟接送机、经纪人职业阶梯、娱乐营销相关课程和模拟面试实战。期间华谊兄弟电影公司副总裁刘歌为师生们做了《关于文创行业发行策略》的专题讲座。

首届行创先锋调研大赛成功举办

2017年11月29日，我院首届“行创先锋”调研大赛圆满落幕。本次调研大赛的各支参赛队伍，在历时半个多月的调研期间，通过自主联系调

研单位或统一前往天津阿里巴巴公司、北京用友集团、合生创展集团等形式，出色完成了对所选主题的信息收集整理、企业实地调研、对话 HR 和优秀校友、撰写调研报告等环节的任务。最终，进入决赛的 8 支队伍经过评委评审和大众评审投票，决出了一二三等奖、优秀奖和最佳人气奖。

感恩主题教育活动落下帷幕

2017 年 11 月 29 日，我院举行感恩主题系列活动总结表彰大会，对“滴水之恩”原创书画作品、“爱的礼物”原创动态艺术作品获奖选手进行了表彰。

本次书画征集评选共收到书法、绘画、原创诗歌等作品 37 份，经微信平台线上投票及专业老师评选，最终评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、优秀奖六名。原创动态艺术作品活动共收到 15 组作品报名，经过三次审核，最终评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、优秀奖六名。

第十届“思考与思辨”辩论赛落下帷幕

2017 年 11 月 29 日下午，我院举行第十届“思考与思辨”辩论决赛。进入决赛的两支队伍经济学院二队和管理学院一队就“传承重于创新”还是“创新重于传承”的辩题展开激烈的辩论。最终，经济学院二队夺得冠军，管理学院一队获得亚军；经济学院郭倩如获得最佳辩手称号。

我院举办“《习近平的七年知青岁月》学习感悟”专题讲座

2017年11月29日，政治理论课部主任王磊副教授为2017级300余名学生举办了“《习近平的七年知青岁月》学习感悟”的专题讲座。

王磊老师从“人民”、“磨砺”和“学习”三个视角讲解了学习《习近平的七年知青岁月》后的感悟。首先，他指出，人民思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的根脉和精髓。在十九大报告中“人民”一词，一共出现了203次，字字千斤重，声声初心情。习近平的人民情感、人民思想来自于青年时期他感受到的最底层的、最普通的、也是最真实的老百姓的实际，来自于他和黄土地的老百姓共同生活的经历，以及来自于他对老百姓呼声的最真切的了解和最深切的同情。其次，王磊老师从习近平总书记在陕北梁家河的艰苦生活和不懈奋斗的青年经历讲起，指出七年的曲折经历和艰苦磨砺，恰恰是习近平总书记当年的人生第一站，是他读懂人生、读懂中国、读懂人民、读懂中国共产党的重要起点。最后，王磊老师在讲述习近平痴迷读书、坚持学习和学以致用经历后指出，学习贵在持之以恒，不学习的人，不可能进步，不可能站到人生的高处。在学习思考的道路上，不要强调客观困难，应该像总书记青年时期那样，坚持没有条件的学习和思考。

高正平院长做解读十九大精神专题报告

2017年12月1日，我院召开解读十九大精神专题报告会。院长高正平教授从十八大以来党和国家事业发生的历史性变革、习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、“以人民为中心”的价值取向、“两个一百年”

的奋斗目标、九个方面理论的政策指导等五个方面对十九大报告进行了详细解读。首先，高院长用数据和实例向在场师生展示了五年来党和国家事业的十个方面历史性成就，并介绍了新时代的主要依据、基本内涵、新时代中国特色社会主义思想的三大突破、新时代社会主要矛盾的转化和新时代中国特色社会主义的历史使命。第二，从“八个明确”和“十四个坚持”解读了习近平新时代中国特色社会主义思想的基本内涵和基本方略。第三，从以人民为中心诠释党的根本政治立场和价值取向；以人民为中心推动中国特色社会主义进入新时代；把以人民为中心贯彻到治国理政全部活动之中三个方面阐述十九大报告中“以人民为中心”的价值取向。第四，在“两个一百年”的奋斗目标的解读中，介绍了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的七个战略，新时代中国特色社会主义发展的“两个阶段”，社会主义现代化奋斗目标，两步走战略等内容。最后，高院长还就十九大报告中关于经济、政治、文化、社会、生态、国防军队、“一国两制”和“祖国统一”、外交、党建九个方面理论进行分析，并列出了100条指导政策。

高院长在总结时指出，同学们将投入新时代中国特色社会主义的伟大建设，参与并实现“两个一百年”奋斗目标的全过程，实现中华民族伟大复兴的中国梦寄托在大家身上。希望同学们刻苦学习、增长才干、练好本领，为实现中国梦贡献自己的力量。

我院荣获天津市高校大学生法治辩论赛亚军

2017年12月3日，我院在由法治天津建设领导小组办公室、中共天津

市委教育工作委员会、天津市教育委员会、天津市司法局、共青团天津市委员会联合主办的“青春接力 法治同行”天津市高校大学生法治辩论赛中获得亚军，成员徐伟荣获“最佳辩手”称号。这是我院在市级辩论赛中的新突破。

我院组织全体辅导员对学生宿舍进行安全卫生大检查

2017年12月5日，我院组织全体辅导员对学生宿舍进行安全卫生大检查。40名辅导员深入学生宿舍普及用电安全知识，检查宿舍安全隐患和卫生不达标情况。一个小时的突击检查中，辅导员共计深入31栋宿舍楼、2507间学生宿舍，共查出存有违规电器等问题共计162项，并当场责令整改。

我院隆重举行纪念一二·九运动82周年暨2016—2017学年学生表彰大会

2017年12月6日，我院举行纪念一二·九运动82周年暨2016-2017学年学生表彰大会。

会上对获得2016-2017学年市级先进集体、市级先进个人、学院十佳大学生、学院先进班集体、学院奖学金、学院三好学生及优秀学生干部等集体与个人给予奖励；对2016-2017学年参加天津市大学生法制辩论赛、天津市高校国旗护卫队展演、第十四届挑战杯天津市大学生课外学术科技作品竞赛、天津第十一届国际标准舞锦标赛等比赛中获奖团体和个人给予奖励；对2016-2017学年在国家及市级各项文体、科研及创新类比赛中取得优异成绩的同学予以表彰。获奖学生代表黄娜同学分享了自己宝贵的学习经验和参与各项活动中取得的精神财富。

副院长李金亮指出，纪念一二·九运动目的是让大家铭记历史，承前启后、继往开来，以天下为己任，在中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的智慧与力量。他重申了习总书记对青年提出的“十六字诀”，希望同学们“志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓”，通过不懈努力，有意识的让自己成为发展的主体，真正成为具有国际视野、创新与追求卓越精神、高度社会责任感和可持续发展潜质的应用型人才。

我院党委书记讲授“井冈山斗争与井冈山精神”专题党课

2017年12月15日，学院党委书记李建航为全院470余名入党积极分子讲述了题为《井冈山斗争与井冈山精神》的党课。

李书记从井冈山斗争的历史地位、井冈山革命根据地的基本概况、井冈山斗争史、井冈山斗争的历史经验、井冈山精神及其时代价值和如何做好一名合格共产党员等多方面对井冈山精神进行了深入阐述。李书记的讲解让在场学生对共产党人的革命热情、牺牲精神以及理想信念有了更全面、更深刻的认识。

我院王慧娟老师巡讲十九大精神

近期，天津市优秀辅导员高校巡讲十九大精神活动陆续展开。天津教育两委遴选了30名历届高校辅导员年度人物、天津市十佳辅导员及各高校优秀辅导员组成巡讲团，分赴全市57所本科高校、高职院校、独立学院中进行巡讲。我院天津市十佳辅导员、第六届全国辅导员年度人物入围者王慧娟老师作为巡讲团成员，分别于2017年12月14日和18日在学院与天

津国土资源和房屋职业学院开展专题讲座。

王老师的讲座题为“解读新时代中国特色社会主义思想”。从青年学生关心的党代会召开时间、地点规律谈起，用青年学生感兴趣的方式，阐述了新时代中国特色社会主义思想的基本内涵、时代担当和历史传承三部分内容。

【行政人事】

我院党委书记宣讲十九大精神

2017年11月29日，我院党委书记李建航作学习贯彻十九大精神宣讲。李建航书记结合中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团动员会上提出的七个“讲清楚”的要求，从党的十九大的主题、主要成果，习近平新时代中国特色社会主义思想，过去五年的历史性成就和历史性变革，中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾的变化，两个一百年奋斗目标战略部署，坚定不移推进全面从严治党七个方面对十九大报告进行了详细解读，使师生对十九大报告有了更深入、更全面的认识，为全院师生深入贯彻十九大精神指明了方向。

我院师生深入“红门” 零距离学习消防

2017年11月29日，我院40多名师生员工在党委书记李建航带领下深入宝坻消防支队京津新城中队，学习消防知识，近距离感受红门风采。

我院师生在讲解员的带领下，参观了各种类型的消防车辆和随车救援器材，观看了战士们演示的“拉梯上楼救援”和“百米障碍灭火”两个科

目。在消防救援设施器材展示区，讲解员仔细为大家讲解和演示液压扩张剪、无齿锯等的功能和使用方法，师生们体验了穿着战斗服、佩戴空气呼吸器等消防活动。师生们还参与了消防教育馆的体验活动，比如模拟穿衣镜、日常模拟灭火体验系统、119 模拟火警台、VR 火灾模拟体验系统等。此外，讲解员还向大家细致讲解了全数字智能火灾报警控制系统并现场进行了喷淋系统出水演示。

活动最后，李建航书记代表学院向中队赠送了锦旗，表达了对中队官兵长期以来支持学院消防工作的感谢和敬意。学生代表向每位战士赠送了自己雕刻的印章和书法折扇作品。学院还在中队建立了“消防实践培训基地”，与中队达成了战略合作意向，每年将派更多的师生员工前往培训学习。

珠江学院院长高正平作学习贯彻十九大精神主题宣讲

2017年12月6日，我院院长高正平教授开展讲座，作学习贯彻十九大精神主题宣讲。高正平院长从五个方面对十九大报告进行了系统解读。他用翔实的数据让在座师生对十八大以来取得的历史性成就有了更直观全面的认识。高院长还对习近平新时代中国特色社会主义思想的意义、地位、内容进行了详细解读。高院长从七个战略、两个阶段等方面对两个一百年的奋斗目标进行了细致解读，并从经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队现代化建设、坚持“一国两制”，推进祖国统一、坚持和平发展道路，推动构建人类命运共同体、全面从严治党九个方面对十九大报告进行了理论分析，解读政策指导。

平安校园 你我同行——我院第六届安全知识竞赛落下帷幕

2017年12月6日，我院隆重举行与公安宝坻分局京津新城派出所联合举办的以“平安校园 你我同行”为主题的第六届安全知识竞赛决赛。公安宝坻分局督察支队支队长杨学勇、内保支队支队长张爱军、京津新城派出所教导员孙玉刚，各二级学院学工办主任、安全部负责人出席并担任评委。

经初赛及复赛选拔出的15名同学，组成5支代表队进入决赛。决赛共设五个环节。题目内容涵盖电信诈骗、消防安全、交通安全、校园贷、反传销等。经过激烈角逐，最终数据工程学院、管理学院、艺术学院代表队分获团体一、二、三等奖，经济学院和人文学院代表队获得优秀奖，人文学院还获得了本次比赛最佳组织奖。

我院迎接天津市教委年度检查获得好评

2017年12月8日，市教委民办教育处处长许瑞、市教委发展规划处处长张卫国、市教委民办教育处二级调研员殷宏、市教育工委组织处副处长滑杰、市教委民办教育处刘雅楠等一行九人来我院进行天津市民办高校年度检查。

会上，院长高正平逐一对照《天津市民办高校年度检查实施细则》，重点从党建工作、基本办学条件、资产与财务管理、法人治理结构、师资队伍建设、依法治校与规范管理、团组织和学生工作七个一级指标、41个二级指标方面进行自查情况汇报。

评审专家对我院党建工作、财务管理、基本办学条件、内部管理等情况进行分组检查，按照检查细则现场查阅了相关资料并进行了现场反馈。

专家组对我院整体办学情况表示肯定，并对学院党建、财务管理等方面的完善提出了具体的意见和建议。

高正平院长表示，珠江学院将以此次检查为契机，进一步对照年度检查实施细则，摸清底数，了解学院短板和不足，按照相关要求进一步完善体制、构建机制，把工作要求落实落地，补齐短板、规范办学，推动学院工作再上新水平。